

东方汽车广场系列报道①



东方汽车广场“谋变”百亿产业链

改革创新奋发作为，盐都大地征程号角响彻。作为该区经济布局中的重要棋子，东方汽车广场正以汽车销售服务为“引擎”，不断突破思想的藩篱，聚力朝着百亿级的产业风口，激情驰越。

10年前，东方汽车广场不过是盐城众多汽车销售中的“小不点”，交通不便，消费体验偏弱，服务环境粗放。如今，这里已实现集汽车展销、售后服务、汽车用品、装饰装潢、文化体验、休闲娱乐为一体，高、中、低端汽车品牌销售全覆盖，新车上牌、购置税缴纳、车贷业务、汽车检测“一站式”的消费服务。

“开放沿海、接轨上海，绿色转型、绿色跨越。”这是盐城市绘就的未来发展“线路图”。东方汽车广场该如何找准位置，提升产业？近日，现代快报记者对其进行了采访。

现代快报+/ZAKER南京记者 姜振军
通讯员 商继成



城市规划优势凸显 十年磨一剑打造汽车销售航母

10月1日，永宁集团新能源汽车展销中心在东方汽车广场揭幕开启，标志盐都区巩固汽车销售“龙头”地位，绿色转型落子，做壮产业链条的信心和决心。

盐城一汽大众汽车保养专员高仕刘告诉记者，2002年，他就来到东方汽车广场店面了，当时城市中心还在北边的建军路周边，这里杂草丛生，寂静荒凉，入驻四家汽车销售店也只是充充数，一天下来看不到几个人。

2005年，盐城市正式实施向南发展战略。从此，位于“城市边缘”的东方汽车广场展开一幅改革开放的动人画卷。

2007年3月，东方汽车广场启动建设首期工程，总投资20多亿元，建筑面积达45万平方米，经销180余种

品牌系列汽车；2008年5月，投资2亿元、建筑面积5万平方米的华兴汽配城开业；2009年，投资3亿元、建筑面积5万平方米的永宁国际汽车城投入运营；2010年，投资2.5亿元，建筑面积7万平方米的配套生活小区交付使用；2010年，投资10亿元、建筑面积14万平方米的汽车专营店组团，品牌汽车4S店、2S店及汽车展示厅陆续入驻……

十年砥砺前行，如今花团似锦。“目前，东方汽车广场的入驻企业已达300多家，其中聚集40家品牌汽车4S店、30多家2S店以及上百家汽车后市场服务企业，逐渐发展成为苏北汽车商贸航母，成为市民购车首选之处。”盐都区盐渎街道管委会副主任、区汽车消费招商局局长邵爱红说。

完善汽车服务配套 创新举措做强做优产业链

台子搭好了，如何把戏唱精彩是需要长期思考的问题。2010年，在盐都区委、区政府的重视关心下，盐渎街道加速提升广场服务水平，努力打造全省一流汽车市场。

2010年5月，盐城市区车辆购置税征收服务迁至东方汽车广场；2014年7月，盐都区车辆管理所进驻东方汽车广场，2015年1月，该所开始面向盐城全市办理机动车业务；2015年4月，车辆检测项目与市车管所监管平台、市公安局综合平台联网测试完成，开始受理检测业务。

二手车市场也是一块大蛋糕。2016年，盐渎盛州集团与全国二手车交易前三强、服务业前100强企业——海外海集团合作，建设海外海盐城汽车城项目。“该项目将为盐都区汽车后服务提档升级、汽车消费业实现全产业链发展注入新的活力。”盐都区盐渎街道相关负责人介绍说。

2017年，总投资2.5亿元、建筑面积5万平方米的汽车服务大厦建成使用；投资1亿元、建筑面积2万平方米的平行进口车项目建成开业；总投资2亿元的奥迪汽车4S店项目主体已竣工……

一条龙购车体验 2小时买车上牌全搞定

“等着办新车车辆购置税的缴纳，没想到人这么多，不过办的速度挺快。”9月17日，刚在东方汽车广场东风悦达起亚4S店买完车的殷先生手里拿着36号等候牌笑着说，“这一条龙服务，在盐城其他地方还真享受不到。”

当天，位于永宁国际汽车城一楼的车辆购置税征收服务大厅的等候区，坐满了前来办理业务的市民。“最多的时候，一天要办理400多辆车购置税的征收业务，有时候连口水都喝不上。”盐都区车辆购置税征收服务大厅工作人员陶军告诉现代快报记者，作为大市区全智能车辆购置税征收点，该服务大厅已实现车辆购置税征收、免税、减税、退税业务等全功能税征服务同城通办。

车辆购置税服务大厅对面就是车管所。上午10点15分，殷先生开着新车高兴地驶离汽车广场。

近年来，围绕汽车产业，东方汽车广场让每一位购车人感受到了其诚意，享受到了便捷舒适的购车体验。“买车、交税、制牌、上牌最快2个小时就能搞定了。”上午11点，殷先生开着新车高兴地驶离汽车广场。

销售量逐年递增 百亿汽车市场破茧而出

随着东方汽车广场的人气日益火爆，近两年，愈来愈多的汽车金融、汽车保险、汽车贸易公司、汽车装潢、汽车用品、二手车卖场等企业陆续涌进汽车广场，“过去无人问津的偏僻门市都留不下了，招商工作相比较初期容易多了。”盐都区汽车消费招商局工作人员告诉记者，有很多跟汽车相关的企业都是看中了这里的商机，来到东方汽车广场创业、投资。

购车环境越来越好，服务内容越来越齐，汽车品牌越来越多，东方汽车广场已成为盐城乃至苏北地区市民

购车的优选之地，该广场的销售额也在不断刷新。据了解，2011年，东方汽车广场首次突破年销售额10亿大关，2012年20多亿，2013年30多亿……2017年，实现乘用车销售80亿元，服务业主营业收入首超百亿元。

目前，无论是从企业的数量、规模，还是产业链条的延伸，东方汽车广场已然成为一个汽车产业高地，是盐城汽车服务业集聚度最高、总量最大、业态最丰富、营销总额最大的市场，引领着行业的趋势走向，未来该广场还将朝着“苏北领先、全省一流”的目标和方向迈进。